

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.114
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Котанджян Аси Валентиновны
на тему «Диагностика и обеспечение кадровой составляющей
экономической безопасности региона в условиях цифровизации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
экономическая безопасность (экономические науки)**

Автором Котанджян А.В. в рамках представленного исследования рассмотрена актуальная и значимая проблематика, направленная на диагностику и обеспечение безопасности кадровой составляющей регионального социально-экономического развития.

В Стратегии экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года, в качестве основных вызовов и угроз экономической безопасности обозначены направления, связанные именно с кадровой подсистемой: высокий уровень криминализации и коррупции в экономической сфере, усиленные темпы роста дифференциации населения по уровню доходов, снижение качества и доступности образования, искажение качества человеческих ресурсов и общая недостаточность человеческих ресурсов для поддержания высокого уровня социально-экономического развития страны.

Соглашаясь с точкой зрения автора, отмечу, что кадровые ресурсы региона являются важнейшим фактором обеспечения устойчивости и экономической безопасности региональной системы, а процесс цифровизации занимает ключевую инструментально-управленческую позицию в современной экономике, чем обусловлена направленность темы представленного исследования, подразумевающая анализ кадровой

подсистемы безопасности региона в контексте цифровой трансформации экономики.

Представленный соискателем автореферат позволяет сделать вывод о проработанности поставленной цели исследования, его завершенности и наличии обоснованных научных выводов, отличающихся новизной и возможностью практического применения, что отражено апробацией и внедрением полученных результатов.

Котанджян А.В. предложила научные результаты, обладающие как теоретической, так и практической значимостью. Соискателем определен авторский подход к понятию кадровой безопасности региона с позиции отношения к обеспечению региональной безопасности и устойчивого развития, приведены и классифицированы основные риски и угрозы подсистемы с учетом изменений общественного уклада и экономического развития в сторону цифровизации. Также Котанджян А.В. представлены уникальные по составу проекций и индикаторов основные структурные элементы кадровой безопасности региона с приведением их пороговых значений. Практическим результатом исследования является разработка комплексной методики диагностики и мониторинга состояния кадровой безопасности и цифрового инструментария ранжирования и построения тепловых карт в разрезе регионов и проекций подсистемы. Кроме того, предложены методические рекомендации по внедрению механизма обеспечения кадровой безопасности региона с учетом факторов цифровой трансформации, представляющие собой синтез методологических и программно-технических инструментов управления региональным развитием.

Проведенное исследование свидетельствует о высоком уровне научной подготовленности автора, наличии базы необходимых теоретических знаний и практических навыков проведения научно-исследовательской работы.

В качестве рекомендаций можно отметить возможность оценки общего интегрального показателя (уровня) цифровизации региона для формирования

последующих направлений регионального развития, в том числе в рамках кадрового потенциала. Следует отметить, что данная рекомендация не снижает уровень теоретической и практической проработанности исследования.

На основе результатов, представленных в рамках настоящего автореферата, можно сделать вывод о соответствии диссертации Котанджян А.В. Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки), а также требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертационного исследования, Котанджян Ася Валентиновна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансового и налогового менеджмента
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого
Президента России Б.Н. Ельцина»

У

Юрьева Лариса Владимировна

Контакты:

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
Адрес: 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19
Тел.: +7 (343) 375-95-49
E-mail: l.v.iuryeva@urfu.ru



« 04 » декабря 2024 г.

У

У

ПО.
ЗАІ

Уч
МО

